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Életmentők kitüntetése 
Még februárban történt. Kutyáját sétáltatta egy asszony a Tisza 

partján, s az eb - ilyetén veszély felismerésére képessége nem lévén -
beszaladt a jégre. A gazdája utána... A kutya kikecmergett, ám az 
asszony alatt beszakadt a jég a parttól úgy 10-15 méterre. 

A partról többen észrevették ót, ám segíteni rajta az a két fiatal-
ember tudott, akik autón arrahaladtukban látták meg a bajbajutottat. 
Kiugrottak a kocsiból, valahonnan egy pallót, s némi kötelet kerítettek: 
kihozták a félig alélt asszonyt. 

Tiszai emberek, vízügyi szakkképzettségűek, akkor valószínűleg 
mégis ösztönösen cselekedtek. Most már meglehetós borzongással 
gondolnak vissza a történtekre - mondták el tegnap délelőtt dr. Farkas 
László államtitkárnak, köztársasági megbízottnak, aki hivatalában az 
Életmentő emlékérem kitüntetést adta át Szabó Attilának és Gyenes 
Tibornak. Mindketten szegcdiek. 

EGYEZTETŐ TÁRGYALÁSOK AZ IKV-NÁL 

Ha per, hát legyen per! 

PODMANICZKY SZILÁRD 

Hajszárítókötél 
Kalapács nélkül nem ér semmit az élet. Be 

kell vernem a szöget . Tegnap pedig a 
mosógépre raktam a kalapácsot és most meg 
mintha a föld nyelte volna el, ez a torkos 
föld, ami úgy magába tudja szippantani a 
dolgokat, hogy az ember szórzete az ég felé 
kunkorodik tőle fájdalmasint. Ám fájdalom 
van bőven, ott van a szög is, még mindig 
remeg. Tegnap félbe hagytam, én vadhattyú, 
a szögelést, mert úgy kimerített ez a vastag 
betonfal, hogy három órás szögelés után már 
az ájulás kerülgetetté Óránként fél centit 
haladtam befelé, de nem bírtam abbahagyni, 
mert valami azt súgta, hogy talán egy 
váratlan pillanatban sokkalta hatékonyabb 
munkát végezhetek majd, netalán ez a bazi 
nagy szög tövig beszalad, és a szomszédot, 
aki mindig falnak vetett homlokkal 
gondolkodik egyszeriben megsérthetek a 
s zögemmel - egyébként ezze l az 
emberiségnek is jószolgálatot tennék. Mert 

ez az ember olyan igazi szomszéd fajta, aki 
minden alkalommal eljátssza az udvariast, 
közben meg a l egkegye t l enebb kínzási 
módszereken jár az esze . Múltkor kissé 
„fáradtan" tértem haza és az ó lakását 
f e sz í te t tem fel: hát az bizony tele volt 
korbácsokkal , meg a j e l l emére utaló 
képekkel. Még fáradtabb lettem, de azért úgy 
hagytam az ajtaját, akárha betörők távoztak 
volna a rémes látványtól terhesen, hátha 
akkor ő is elgondolkodik egy kicsit, amiért 
nem rabolták ki. Elneveztem Mazo Pistának. 

Ha kalapács nincs, szamár is jó: keres-
gettem valami „ütőképes" tárgyat, hogy 
legyen esélye a szegemnek beljebb hatolni. 
Szerintem ott érezné jól magát, ahogy 
tartana, érezné akkor a felelőség súlyát. Ha 
máskor bevertem egy szeget egyet len 
kezemmel - nevezzem ezt remek esetnek? - , 
tennen testemmel megterheltem. Állta a 
próbát. Istenem, ha most is tehetnék egy 

i lyen próbát, nem ke l lene többet a 
kalapácson tömöm a fejem. Inkább köszörül-
hetném a torkom a holnapi próbára. Ünnepi 
üvöltőversenyt rendeznek a szomszéd tábor 
lakói. Gyakorlásnak ugyan a szegbéverés is 
megfele lne , lévén borzalmas egyensúly-
érzékemnek köszönhetően minden második, 
vagy ötödik csapást a kezemre mérem. „Egy 
csapás: 50 kiló." A tavalyi üvöltőversenyen 
csak hatodik lettem, köszönhet tem a 
kutyámnak. A téli időkben álandóan 
hólyaghurutot kap és percenként kell a 
parkba vinnem megvizeltetni; két nap alatt 
az összes hó elolvadt a környékbeli fák 
tövén. És natessék, belőlem meg kifagyott a 
szusz. 

Ez a csupasz szög már teljesen kiakaszt, 
mindig ráakad a szemem, rátéved, és kilel a 
hideg. Á, iszok egy jó hideg sört. 

Te jó ég, nyitom ki a hűtő ajtaját, szemem-
be csap erős belső fénye, a levegő is meg-
fagy körülöttem - hiszen én a jegesbe raktam 
a kalapácsot. Ó, mostmár fölkerülhet a 
hajszárítókötél. 

KEVESEBB OLMOT LELEGZÜNK? 

„Autóskeszon" a Belvárosban 
Már tart annak kutatása, hogyan mentesíthető a város 

Nagykörúton belüli része a gépjárműforgalom túlterhelése alól. A 
polgármesteri hivatal megbízásából a Délterv végzi a feltáró 
munkát: a Nagykörút - Tisza-híd - Temesvári körút által 
körbezárt területet vizsgálják. 

Szegediek a gyulai EDÜ-n 
Valamikor az 1960-as évek elején néhány lelkes diák és felnőtt 

munkájának köszönhetően Gyulán megrendezték az első Erkel Diák-
ünnepeket (EDÜ). Az EDÜ 1963 óta már hagyománnyá vált, 
kétévenként újra és újra megrendezik Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, 
Hajdú-Bihar megyék részvételével. A mostani, sorrendben a XV. 
találkozón romániai, jugoszláviai, kárpátaljai és magyar közép-
iskolákból is érkeznek diákok. 

Három napon át - szombattól hétfőig - a 34 tagú zsűri 10 kategó-
riában választja ki a legjobbakat: vers, próza, irodalmi színpad, 
szólóének, énekkar, szólóhangszer és kamaraegyüttes, néptánc, 
modern tánc, könnyűzene és egyéb. A szegedi középiskolák közül a 
diákünnepen a következők képviseltetik magukat: Tömörkény István 
Gimnázium, Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium, Radnóti Miklós 
Kísérleti Gimnázium, Széchenyi István Gimnázium, Bebrits Lajos 
Szakközépiskola, Deák Ferenc Gimnázium. Kossuth Lajos Gyakorló 
Gimnázium és a Vedres István Szakközépiskola. E hagyomány 
megőrzéséhez pénz kell, s nem is akármennyi. Ezt bizonyítja, hogy a 
programfüzetben majd egy egész oldalas „névsorolvasásban" 
mondanak köszönetet a szponzoroknak. 

P. Sz. 

TANACSKOZAS ZSOMBON 

Gyarapodnak, vállalkoznak 

. Olyan kicsiny ajánlattal érkez-
tem. hogy a többiek azt mondták, 
elegendő vagyok én is, hogy el-
hozzam - lépett be az ajtón 
Martonosi István tegnap délután 
az IKV Dáni János utcai köz-
pontjában áz önkormányzat fel-
ügye lőb izot t sága , a vállalat 
vezetői és Szakértői érdekegyez-
tető tárgyalást kezdtek a bérlők: a 
vállalatok, az Iposz és a Kisosz 
közös képviselőjével. 

Martonosi István röviden el-
mondta, mi van a tarsolyában: 1. 
Az IKV gyűjtse ki az irreálisan 
alacsony bérleti díjakat, s ezek 
külön vizsgálat tárgyát képezhe-
tik, mert - ismerte be - ez már na-
gyon aktuális. 2. A vállalatoknak, 
elsősorban a vendéglátónak, de a 
Hungar Hotclsnek s az Élikemek 
is, közös álláspontja: egyetlen 
garast sem tudnak fizetni; ha per, 
hát legyen per, de az előpriva-
tizáció küszöbén nem ígérhetnek 
semmit , ezen túlmenően az a 
javaslatuk, hogy a bérleti díjak 
emelését függesszék fel december 
31-éig. 

Juhász Antal, a fe lügyelőbi-
zottság elnöke tisztességtelennek 
tartotta, hogy az előprivatizációig 
hagyják alacsonyan a díjtételeket, 
majd pedig az új bérlőket támad-
ják hátba az e m e l é s s e l . Tóth 
Dezső igazgató a december 31-ei 
határidőt e l fogadhatat lannak 
minősítette, mert a felújítások -

HATOSLOTTÓ-
NYEREMÉNYEK 

Az áprilisi hatoslottón két darab 
telitalálatos szelvény akadt, nyere-
ményük egyenként 8 millió 43 
ezer 608 forint. Öt plusz egyta-
lálatos 8 darab, nyereményük 
egyenként 368 ezer 727 forint. Az 
öttalálatosokra 17 ezer 558, a 
négyesekre 755, a háromtalála-
tosokra pedig 71 forintot fizetnek. 
Az adatok nem véglegesek. 

STOCKHOLMBAN 
A LISZT FERENC 
KAMARAKÓRUS 

A szegedi Liszt Ferenc Kama-
rakórus hat hangversenyen 
szerepel Svédországban. Két-két 
koncerten a s tockholmi és az 
up'psalai katedrálisban éneklik 
Liszt Ferenc, Kodály Zoltán és 
Bárdos Lajos műveit Lars 
Angerdalnak - a hazánkban is jól 
ismert - svéd orgonaművésznek a 
közreműködésével. Illés Mihály 
vezény le t éve l . A stochkholmi 
Magyar Intézet Valpurgis-estjén 
is öná l ló hangversenyt ad a 
szegedi énekkar. A turné záró-
hangversenyét a svéd tóvidék egy 
gyönyörű városban, Almultban 
zárják. 

amelyeket az emelésből is szán-
dékoznak finanszírozni - nem 
halogathatók: ezek hiányában 
ugyanis egynémely épületnél nem 
lesz gond a bontás, mert összedől 
magától. 

A felügyelőbizottság elnöke azt 
kérte, Martonosi úr fogadtassa el 
megb ízó iva l a köve tkező díj-
szabást: a Belvárosban maximum 
4800 forintba, a két körút között 
4000 forintba, a Nagykörúton túl 
3500 forintba kerüljön egy négy-
zetméter évente. 

Tóth Dezső javaslatára meg-
egyeztek az alsó határban is: 1200 
forintnál kevesebbet senki nem 
fizet, kivéve a 70 év feletti meste-
reket, az ó esetükben marad a régi 
díj, s a rokkantakat, valamint a 
nyugdíjasokat: az ő bérleti díjaik 
50 százalékkal emelkednek; a 
kedvezmények névre és az eredeti 
tevékenységre szólóak. A bérlók 
helyezzék el magukat a két határ-
érték között - mondta a vállalat 
igazgatója - , mintául szolgálhat a 
4800 forintra a Kölcsey utcai Czí-
ner-üzlet, az 1200 forintra a Mik-
száth Kálmán utcai volt halasbolt. 

A f e lügye lőb izo t t ság nem 
zárkózik el a bevezetés késlel-
tetésétől, a december 31-ei határ-
időtől azonban igen. A peres-
kedést, ha másként nem megy, 
vállalják. 

Ó . J . 

A megvitatás igénye nem mai 
keletű. A Belvárosban lakók mel-
lett azok is megfogalmazták már 
vé leményüket , akik naponta 
megfordulnak a városközpontban 
- és autósként szembesülnek a 
zsúfoltsággal, a parkolóhelyek 
hiányával, gyalogosként pedig 
szívják a kipufogógázt és kerül-
getik a járdára húzódó kocsikat. 

Az eddigi vizságlódások egyik 
részeredménye az, hogy a gépjár-
műforgalom nem zárható ki telje-
sen a belső területekről, hiszen 
azoknak, akik ott laknak vagy 
dolgoznak, biztosítani kéli a 
bejutást - még gépkocsival is. 

Példázza a konfliktushelyzetet 
az Oroszlán utca esete, amelybe --
e lvi leg! - csak a nap bizonyos 
időszakaiban lehet behajtani. 
Hatékony ellenőrzés híján né-
mely autós mosolyogva pöfög el a 
tiltó tábla mellett - tiltott órákban 
is. A teljes kizárás itt sem megol-
dás, azt is nehéz lenne eldönteni, 
ki kaphat külön engedélyt és ki 
nem. Úgy tűnik, nincs jobb meg-
oldás az időszakos korlátozásnál. 

A tömegközlekedésnek „együtt 
kell lélegeznie" a változásokkal. 
A forga lomszervezés i tervek 
elkészítésekor figyelembe veszik 
az utasszámlálás adatait is. 

Az elképzelés fő célja, hogy az 
átmenő forgalomtól mentesítse a 
Belvárost. Az elterelő táblák úgy 
irányítanák az autósokat, hogy -
úgynevezett „keszonos" rendszer-
rel - egy ponton beengednék a 
forgalmat, és meghatározott 
irányban terelnék tovább. Az 
autós nem tehet mást. mint körbe-
járja a Belvárost. A célforgalom 
természetesen más elbírálás alá 
esik. 

A Déltervhez fo lyamatosan 
érkeznek vissza azok a kérdőívek, 
amelyeken a leginkább érintettek 
- a Belvárosban élők, dolgozók -
véleményét kérdezték meg. A jó 
szakmai döntéshez az alapos 
előkészítés is hozzátartozik. 

Dankó János közlekedési 
csoportvezető szerint egy év 
múlva talán már láthatók lesznek 
a változások első jelei. A terveket 
előbb szakmai bizottság bírálja el, 
majd kiállításon mutatják be a 
lehetséges változatokat, számítva 
a közvélemény kritikájára is. A 
tavalyi jugoszláv - és más eredetű 
- autóáradat okozta kisebbfajta 
pánik is figyelmeztet: valamit ki 
kell találni... 

Ny. P. 

Személy- és teherfuvarozás 

VOLÁN TAXI 
KFT. 
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Zsombó község önkormányzati 
képviselő-testülete tegnap tanács-
kozott. Többek között áttekin-
tették a falu népességének alaku-
lásáról készített beszámolót. A 
demográf ia i adatok szerint a 
községnek 1991. január l-jén 2 
ezer 382 állandó és I4l ideiglenes 
lakosa volt, a népesség 2 ezer 13 
főről az elmúlt három esz ten-
dőben növekedett ennyire . A 
beköltözők, i l letve az itt épít-
kezők többsége fiatal házas, kis-
korú gyermekekkel. 1988 óta a 
születések száma jelentősen emel-
kedett. A következő tanévben 35 
e l ső osz tá lyos kisdiák lesz az 
iskolában. Az át lagéletkor a 
településen 37 év. A munkaképes 
korúak száma 1134-ről 1428 főre 
gyarapodott. Zsombón nagyon 
sok új ház épül, belterületén 421 
lakás van, a külterületen 418. 

A község népességének megtar-
tását, lakosságának további 
fejlődését, megélhetésük bizto-
sítását szolgálva a képvise lők 
foglalkoztak a településen 
vállalkozni akarók kéréseivel is. 
Ezek közül rendkívül ígéretesnek 
látszik a BIOMAX Kutató, 

Fej lesztő és Értékes í tő Kft. 
törekvése, hogy Zsombón egy 
olyan telephelyet hozzanak létre, 
ami megalapoz egy későbbi 
biotermesztési kultúrát. Az 
önkormányzat támogatja a kft. 
terveit, mert a vállalkozás növelné 
a helyi gazdálkodás nemzetközi 
versenyképességét , bőví tené a 
munkalehetőségeket, segítené a 
farmergazdálkodást. 

Tájékozódtak a képviselők a 
legutóbbi ülésük óta polgármes-
teri hatáskörben kiadott intéz-
kedésekről, határozatok végrehaj-
tásáról is. Tudomásul vették, hogy 
a Szegedi Patyolat Vál lalat a 
növekvő költségek s a csökkenő 
igények miatt a községben ezentúl 
csak kéthetenként (minden páros 
kedden) kínálja szolgáltatásait, 
továbbá azt, hogy a Szeged i 
Városgazdálkodási Vállalat emeli 
a kéményseprési díjakat. 

Végül tanácskoztak az elektro-
mos hálózat megerős í t é sének 
soron lévő tennivaló iró l , az 
útépítésekről és a tanyás térségek 
problémáiról. 

Sz. M. 

Aradi pap beiktatása Battonyán 
(Budapesti tudósítónktól) 

Főpróbát tartanak szombaton és vasárnap a battonyai magyar-román 
határon. A hónap közepén egyik riportunkban írtunk arról, hogy 
Battonya esetleg határállomás lesz a jövő esztendőben. Most két napra 
megnyitják a határt, abból az alkalomból, hogy az aradi román papot, 
llie Ciocant battonyai román papnak is beiktatják. A határ mindkét 
oldalán akkora az esemény iránt az érdeklődés, hogy a határőrszervek 
Úgy döntöttek, Tornya és Battonya között reggel 8-tól este 6-ig 
útlevéllel ugyan, de szabad az átjárás. Nemcsak innen oda. hanem 
onnan idefelé is. Más jelentősége is van ennek az eseménynek, hiszen 
papból az elmúlt negyven év következtében ott is, itt is kevesebb van, 
mint amennyire szükség volna. Kevés a magyar pap Erdélyben, kevés 
az örmény pap is, s hát bízunk benne, hogy ha lassan is, de megindul a 
szolgáló egyház személyforgalma. 

Többórás napsütés 
Néhol még meleg záporeső, később csökken a felhőzet. Reggel 

sokfelé erősen párássá válik, és 2, 7 fokra hűl a levegő. Napközben 
változóan felhős idő lesz, többórás napsütéssel. Legföljebb néhol 
lehet nyárias záporeső. A délkeleti szél mérsékelt marad. A 
hőmérséklet csúcsértéke.eléri a 14,19 fokot. 

Isten veled, Jozsó bácsi! 
Tegnap kaptunk a szomorú hírt, hogy hosszas és súlyos 

betegség után meghalt Máriáss József színművész. Jászai-díjas 
érdemes művész. 1920-ban született Dunakeszin, először jogot 
tanult, de e lcsábította a sz ín ipálya: Rózsahegy i Kálmán 
növendéke volt. Pályáját a Belvárosi Színházban kezdte, majd 
bejárta a vidék teátrumait - játszott Győrött és Debrecenben, 
Szolnokon és Kaposvárott. 

1969 és 1982 között a Szegedi Nemzeti Színház tagja volt. 
Ebben a városban bizonyára sokan emlékeznek je lentős 
alakításaira, karakterszerepeire. Valamennyiből a mesterség 
magas fokú ismerete, az átélés különös képessége sugárzott, s 
mindezt átlengte az a bölcsesség, az az emberi báj, amely csak rá 
volt jellemző. Súlyos drámai alakok mellett operettek kacagtató 
figuráinak kölcsönzött sajátos karaktert. Több mint száz filmben, 
tévéjátékban szerepelt, az utóbbi években a televízió Szomszédok 
című sorozatának jóvoltából Bóhm úr mindannyiunk barátja, 
társa, jószomszédja lett. A választások idején - a zalaegerszegi 
éveket követően - szeretett volna visszatérni az általa oly nagyra 
becsült városba. Szegedre. Az MSZP színeiben toborzott hívekel 
a baloldali gondolatnak. 

Tudtuk, régóta beteg. Bóhm úrként is többször utalt rá, 
kéthetenként milliók láthatták egészségének romlását. S most 
vég leg búcsút intett publikumnak, nézőknek, barátoknak, 
szeretteinek. Bölcsességében önironikus mosoly is rejtőzködött, 
mintha azt üzenné megbocsátó nyugalommal: Sic itur ad astra. 

Máriáss József színművészt a Szegedi Nemzeti Színház és a 
zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház saját halottjának tekinti, 
temetése május 5-én délután 3 órakor lesz a szegedi Belvárosi 
temetőben. 
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